

蓬萊溢油 康菲中海油賠17億

兩公司共同支付 用於海洋生態修復

香港文匯報訊 據中新社電，國家海洋局27日公開表示，渤海蓬萊19-3油田溢油事故海洋生態損害索賠取得重大進展，康菲石油中國有限公司（簡稱「康菲公司」）和中國海洋石油總公司（簡稱「中海油」）為此總計支付16.83億元人民幣，將用於渤海生態建設與環境保護、渤海入海石油類污染物減排、受損海洋生境修復等。

2011年6月4日和17日，位於渤海中部的蓬萊19-3油田先後發生溢油事故，對渤海海洋生態環境造成嚴重的污染損害。根據國務院要求，由國家海洋局牽頭成立了溢油事故聯合調查組，經調查認定，康菲石油中國有限公司是造成上述溢油事故的責任方。

康菲承擔10億

依據《中華人民共和國海洋環境保護

法》的規定，國家海洋局積極推進蓬萊19-3油田溢油事故海洋生態損害索賠工作，康菲公司和中海油總計支付16.83億元人民幣，其中，康菲公司出資10.9億元人民幣，賠償本次溢油事故對海洋生態造成的損失；中國海油和康菲公司分別出資4.8億元人民幣和1.13億元人民幣，承擔保護渤海環境的社會責任。

全面評估定出賠償

渤海蓬萊19-3油田溢油事故發生後，

根據《中華人民共和國海洋環境保護法》賦予的職責，國家海洋局在第一時間組織開展了海洋環境監測和生態損害評估工作，綜合利用多種監視監測手段獲取了大量監測數據，並結合歷史資料，依據相關標準對溢油事故造成的海洋生態損害進行了全面評估。

海洋局表示，上述賠償資金將按國家有關法律規定，用於渤海生態建設與環境保護、渤海入海石油類污染物減排、受損海洋生境修復、溢油對生態影響監測和研究等。



渤海蓬萊19-3油田溢油事故造成當地海洋漁業重大損失。圖為養殖戶正在整理死在養殖籠內的扇貝。資料圖片

沙暴又來襲 北京再蒙塵

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報導）27日清晨，京城上空就蒙上了一層「面紗」，空氣中也瀰漫着「土腥味」，許多人戴上了口罩蒙面



在北京的遊客不得不戴口罩出遊。中新社

出行，今年第四場比較明顯的沙塵天降臨北京。中國北方多個地區27日遭遇大風襲擊，這股來自蒙古的冷空氣南下時還帶來了沙塵天氣。內蒙古多地遭遇強沙塵，部分地區能見度不足300米，鄰近的北京亦不能倖免，部分地區可吸入顆粒物「爆表」，呈現重度污染。中央氣象台預報稱，北京的沙塵27日夜間有望散去，而內蒙古、新疆南部等地的沙塵天氣未來兩天還將持續。

京城空氣重度污染

北京的空氣質量在沙塵天氣中遭受重創。據北京市環境保護監測中心介紹，27日京城可吸入顆粒物(PM10)為首要污染物，其顯示的24小時污染濃度曲線圖在上午9點時，突然

從一個水平線向上揚高。北部地區PM10的指數最高達到806微克/立方米，呈重污染天。東部地區和南部地區雖然可吸入顆粒物濃度並沒有像北部地區一樣高，但也基本都在200微克/立方米以上，為中度污染天。

中科院大氣物理所曾慶存院士認為，今後沙塵天氣的發展趨勢不容樂觀，局地沙塵暴天氣雖能通過人為改善，乾旱、大氣環流等自然過程引發的沙塵暴無法被完全消除。

綠色和平氣候與能源項目主任孫慶偉認為，沙塵暴橫掃大半個中國，中國因燃煤產生的大量粉煤灰被沙塵暴攜帶造成的污染也會侵入各大城市。煤塵隨風入肺，公眾健康堪憂，政府需盡快擺脫對煤炭的依賴。

新疆地區出現沙塵天氣。圖為居民在喀什地區疏附縣內一條街道上騎行。新華社

粵港光化學污染年漲2成

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報導）《粵港珠三角區域空氣監測網絡2011年監測結果報告》日前出爐。報告顯示，光化學污染產物臭氧濃度呈逐年上升趨勢，空氣整體達標率76.7%，符合國家二級標準。有專家表示，粵港聯建的粵港珠三角空氣質量監測網絡，採用區域空氣質量指數日報發佈制度，監測指標比國家現行標準多了PM2.5和一氧化碳。若用國家新標準，去年珠三角空氣質量達標率可能將降低。

報告顯示，珠三角錄得的臭氧濃度的年平均則上升了21%，尤其是在4月、9月和10月份日照強、雲量少、風力弱等情況下達到峰值。該報告解釋，臭氧並不是從污染源直接排放的，而是由氧氣、氮氧化物及揮發性有機化合物在陽光作用下發生光化學反應形成，是光化學煙霧的主要成分。臭氧能刺激眼睛、鼻和咽喉，在高水平時會增加人體感染呼吸系統疾病的機會，亦可令呼吸系統疾病（如哮喘等）患者的病情惡化。

烏魯木齊地震 居民有震感

香港文匯報訊（記者 應江洪、趙會芳 烏魯木齊報導）據中國地震台網測定，4月27日北京時間17時01分，在新疆維吾爾自治區烏魯木齊市（北緯43.5度，東經87.5度）發生3.7級地震，震源深度4公

里。地震發生時，正是新疆下午工作時間。記者在辦公室瞬間感到些許晃動，有輕微震感，不明顯。有個別市民表示，感到有些眩暈，並無明顯感覺。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：劉坻坻

中國共產黨甘肅省第十二次代表大會代表訪談

報告做藥方 定西市長常正國：「煎」一帖富民奔小康的中藥

香港文匯報訊（記者 王岳、肖剛 蘭州報導）「做大做強特色優勢產業，大力培育新的經濟增長點，發展循環經濟，富民惠民奔小康。」甘肅省委書記王三運在全省第十二次黨代會報告中提及的這些關鍵點，讓定西市長常正國找到了富民奔小康的「藥方」。該市規劃建設總投資100億元的中醫藥循環經濟產業園已被列為全國首批8大循環化改造試點區之一，這與報告中的「引導特色優勢產業向優勢產區集中」，「推動優勢產業集羣化、新興產業規模化」相呼應。

常正國市長說，王三運書記報告要求「產業選

擇、項目建設和資源利用同富民惠民緊密結合起來。」定西自古就以「千年藥鄉」著稱，是中國道地、優勢地產中藥材的重要主產區之一。據《漢代醫簡》、《居延漢簡》、《敦煌漢簡》和《名醫別錄》等文獻記載，岷縣所產當歸入藥已有1700多年歷史，世稱「岷歸」，在中藥配方中有「十藥九歸」、「十方九用」之說，素有「岷歸甲中華」和「中國婦科人參」之美譽。隴西等地生產的黃芪被譽為「中藥精品」，梁代大藥學家陶弘景《本草經集注》載：「黃芪第一出隴西」。「黨參故里」渭源縣所產白條黨參品質優良，遠近聞名。

常正國介紹，近年來，定西市傾力打造「中國藥都」，並把中醫藥確定為戰略性主導產業大力發展，使之基本完成了產業聚集和規模擴張的歷史性跨越，已步入標準化種植、規模化貯藏、精深加工、市場化營銷的發展階段，並形成了良種選育、標準化種植、科技研發、產業集羣和倉儲物流五大優勢。

據悉，目前定西全市中藥材種植面積穩定在110萬畝左右，位列全國地級市第一。去年建成投運的中國·文峰藥材交易城，已有省內外364家企業和680家個體戶入駐經營，今年銷售額將突破100億元。



定西市長常正國（前）經常深入偏遠山區調研。

基層黨員楊民召：

提門檻重扶持 促物業管理「惠民」「富民」

香港文匯報訊（記者 王岳、肖剛 蘭州報導）來自基層第一線的黨員代表、全國勞模、蘭州民召物業管理集團董事長楊民召在聽取了甘肅省委書記王三運在全省第十二次黨代會上的報告後，提出盡快完善物業服務市場准入機制，加大政策扶持，合理定價，讓物業管理勞動密集型的現代服務行業在「惠民」服務的同時也讓從業者實現「富民」的目標。

楊民召表示，物業管理的推進不僅改善了人居和工作環境，還能吸收城鄉勞動力，是促進社會文明與進步的一支重要力量，是衡量城市管理水平的標尺，也是一項民生工程。但是目前甘肅省存在着物業服務市場准入標準低、監管體系不完善、定價不合理、政策扶持力度不夠等問題，嚴重制約了物業服務管理行業向規範、健康、快速的發展。

王三運書記報告提及的甘肅省非公經濟比重低，與加快轉變發展方式的要求還不相適應，而現代服務業又被省上確定為新的支柱性產業加以培育。這些都讓楊民召看到了發展物業管理行業的光明前景。



全國勞模、蘭州民召物業管理集團董事長楊民召。

因此，楊民召建議加快完善物業服務市場監管體系和收費定價機制，讓規範的物業管理企業及其從業者能夠享受到合理的收入分配，同時，希望政府加大政策扶持力度，對從業人員給予社會養老、醫療等保險補貼，對物業企業給予培訓、節能減排、稅收等方面的政策支持，對物業小區公共用水電進行價格調整。

基層黨員李斌：

引人才 扼新型犯罪 保民安居樂業

香港文匯報訊（記者 王岳、肖剛 蘭州報導）全國勞模、蘭州市公安局刑警支隊副支隊長李斌作為一名來自基層第一線的黨員代表，聽取了甘肅省委書記王三運在全省第十二次黨代會上的報告，體味報告精神，聯繫自身工作，李斌提出全省在打擊新型犯罪和管理新行業方面亟待快速提高並補充人才。

李斌表示，王三運書記的報告處處充滿人文關懷，始終把人民利益放在最重要的位置，對甘肅發展前景的描繪具體而生動。報告中強調「社會穩定是人民群眾的福祉，是加快發展的前提。」「竭力維護人民群眾合法權益，確保生產安全、社會安全和公共安全，確保社會大局和諧穩定，確保人民群眾安居樂業。」要求「加快公共安全體系和社會治安防控體系建設。嚴厲打擊暴力恐怖勢力、民族分裂勢力、宗教極端勢力的滲透破壞活動，依法打擊各種刑事犯罪。」

屢破大案要案的李斌在感覺到責任的同時已意識到了壓力，人員少、力量弱成為制約公安工作的主要矛盾，而社會的發展，許多新興行業的興起、出現，需要公安機關在管理、維護中逐步增設專門力量應對，否則工作就很難取得實效。比如在打擊「假、黑、惡」、在打擊新興的電信詐騙犯罪方面以及網絡和新行業的管理方面，都會因為人員



全國勞模、蘭州市公安局刑警支隊副支隊長李斌。

缺乏而失於實效。報告中提出的「堅持人才是第一資源的理念。不僅要採取有效辦法培養人才、吸引人才，而且要採取得力措施留住人才、用好人才。」李斌認為，除了引進人才，現有的公安民警也應該加強學習，隨著新興犯罪形態的出現不斷充實自己，加強應對能力。這樣才能發揮維護穩定，保駕護航的作用，才能服務全面奔小康的大局，為建設幸福美好新甘肅貢獻力量。